

КУЗЬБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОЗЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 62 (4168)

1 АПРЕЛЯ 1939 г., суббота

Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Претворим в жизнь решения XVIII съезда партии — Передовая «Правды» за 30 марта 1939 года. Выше знамя социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки! Дневник промышленности.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Речь тов. Микояна на XVIII съезде Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Образцово подготовиться и провести весенний сев.

Закончить ликвидацию неграмотности и малограмотности. — обзор писем.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Обзор военных действий в Китае. Положение в Испании. Нажим Германии на Польшу.

Претворим в жизнь решения XVIII съезда партии

(Передовая «Правды» за 30 марта 1939 года).

Вчера закончились собрания партийного актива московской, ленинградской, киевской организаций ВКП(б). Прошли и проходили собрания партийного актива и во многих других партиорганизациях. Партия вступила в полосу серьезной пропагандистской и организаторской работы, направленной к осуществлению решений XVIII съезда ВКП(б).

Собрания партийного актива являются еще одним ярким подтверждением слов товарища Сталина, произнесенных на XVIII съезде ВКП(б):

«Разгромив врагов народа и отбив от перерожденцев партийные и советские организации, партия стала еще более единой в своей политической и организационной работе, она стала еще более сплоченной вокруг своего Центрального Комитета».

XVIII съезд с колоссальной силой продемонстрировал единство и сплоченность большевистских рядов. Съезд отразил мысли и чувства всех бойцов великой партии Ленина — Сталина, крепко сплоченных вокруг своего вождя. И сейчас, когда партия, засучив рукава, берется за решение новых грандиозных задач, намеченных съездом, необычайный подъем и воодушевление царят в ее организациях. Плечом к плечу, локтем к локтю плут большевики вперед, чтобы бороться за полную победу коммунизма, бороться и побеждать.

Собрания партийного актива, отчеты и выступления делегатов съезда показывают, что партия находится на пути к полной активизации партийной массы. Новым является авангардная роль коммунистов в массах, усиление веса и значения каждой партийной организации, поднялась активность и самостоятельность членов партии. Перестройка партийной политической работы на основе последовательного проведения в жизнь большевистской внутрипартийной демократии дала свои результаты. Председательская дискуссия явила совершенно небывалый рост инициативы коммунистов, дала сотни и тысячи предложений, проинициативных забот о могуществе партии. Нынешний, послесъездовский период характерен еще большей активностью членов партии, характерен новым подъемом их творческой энергии.

Сейчас, когда наша страна вступила в период постепенного перехода от социализма к коммунизму, роль партии возрастает еще сильнее. Вот почему партийные активы уделяют такое большое внимание задачам партийного строительства. Улучшение состава партии, рост партийных рядов, приближение руководящих органов к низовой работе, подбор кадров, их выдвижение и расстановка, марксистско-ленинское воспитание членов партии и партийных кадров, забота о судьбе каждого коммуниста — вот вопросы, на которых подробно останавливаются выступающие в прениях. Указания товарища Сталина по этим вопросам, решения XVIII съезда дают все необходимое для того, чтобы обеспечить дальнейший подъем партийно-политической работы, дальнейшее развитие внутрипартийной демократии.

Исключительное значение активы придают марксистско-ленинскому воспитанию кадров, политической и идеологической закалке нашей интеллигенции. Дело партийной пропаганды поставлено на твердую почву. Сейчас задача состоит в том, чтобы организовать систематическое, углубленное изучение марксистско-ленинизма, принять вкус к изучению теории и работать над ее дальнейшим развитием.

С большой активностью обсуждаются вопросы третьей пятилетки. Выступления коммунистов пронизывает одна мысль: мобилизовать все резервы, пустить в ход все средства, чтобы сделать страну социализма еще более могучей. Эта мысль воплощается в совершенно конкретные предложения и обязательства. Руководители Московского инструментального завода заявляют о том, что завод даст в первом квартале на 600 тысяч рублей инструментов сверх плана. Коммунисты, возглавляющие ленинградский мясокомбинат имени С. М. Кирова, берутся за досрочное, к 10 декабря, выполнение годового плана. В Днепродзержинске коммунисты практические решают вопрос о переводе домен на кислородное дутье. На Кубани директор МТС обещает досрочно закончить весенние полевые работы.

Мы знаем, какую силу представляют наши кадры, и знаем, что у большевиков слово не расходится с делом. Они сумеют так организовать работу, так расставить коммунистов, так повести за собой массы, что страна получит дополнительный металл, уголь, нефть, хлопок, хлеб — все, что нужно для нашего народа, все, что нужно для того, чтобы наша страна перегнала передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

Рост ответственности коммунистов, повышение их авангардной роли можно видеть на примере партийной организации села Любичи, Луховицкого района, Московской области. На днях в этом селе состоялось открытое собрание первичной партийной организации. С докладом об итогах съезда выступила местная колхозница, делегат съезда, орденоносца Е. Д. Партова. Рассказав о том огромном значении, которое имеет съезд, тов. Партова сказала: «Всем нам нужно сейчас подумать о том, как претворить решение съезда в жизнь, как развивать наше хозяйство. Надо великое видеть в малом. Малое — наш колхоз, который входит в великое — в хозяйство и жизнь нашей страны».

Партийная организация колхоза направила обсуждение доклада делегата на конкретный путь. Коммунисты задались вопросом: а что же мы сможем сделать, какал доля нашего труда будет вложена в строительство коммунизма? И тут же был дан ответ. Председатель колхоза, он же парторг, тов. Строков доложил собранию примерный пятилетний план колхоза и рассказал, как колхоз будет бороться за улучшение поголовья скота, за повышение удоев, за культурные дела. Учительница тов. Быкова рассказала о плане культурного строительства села. Собрание, таким образом, превратилось в смотр колхозной работы, оно внимательно ввещивало резервы, находило все новые и новые возможности для увеличения колхозного богатства. В своих, на первый взгляд, будничных малых делах колхозники, руководимые коммунистами, видели великое, видели завтрашний день своей прекрасной социалистической родины.

Сила нашей партии в том, что она подымает каждого рабочего, каждого колхозника до уровня понимания государственных задач. Делегат XVIII съезда, старший шахтер тов. Рябошапка, выступая среди рабочих шахты им. Дзержинского (Донбасе) с докладом об итогах съезда, заявил: «У товарища Ворошилова на нас, шахтеров, большая надежда. Уголь — первый предмет обороны. Без угля не будет танков, самолетов, химии. Вот в чем суть!». Собрание порешило: соревнование, начатое перед съездом, продолжать. Дать стране не 1 миллион 100 тысяч тонн угля, как намечено по плану, а 1 миллион 200 тысяч тонн, то есть на 100 тысяч тонн больше! На этом примере еще и еще раз можно видеть огромную мобилизующую силу коммунистов, глубочайшую связь нашей партии с массами, единство цели и общность интересов всего советского народа.

Собрания партийного актива уделяют большое внимание вопросам международного положения СССР. Ни на одну минуту мы не вправе забывать, что трудящиеся нашей страны строят коммунистическое общество в условиях капиталистического окружения, которое систематически практикует засылку в наши тылы шпионов и диверсантов, готовит нападение на первое в мире социалистическое государство — СССР. Тучи второй империалистической войны сгущаются. На глазах у всего человечества происходит открытый переход мира за счет слабых государств.

Мы обязаны всячески, повседневно крепить обороноспособность СССР, крепить мощь нашей славной Красной Армии и Военно-Морского Флота. В своей речи на XVIII съезде ВКП(б) тов. Ворошилов говорил: «Красная Армия была и является предметом особых забот Центрального Комитета нашей партии, рабоче-крестьянского правительства и лично товарища Сталина. В результате выполнения двух сталинских пятилеток, давших огромный рост нашей индустрии социалистического хозяйства в целом, наша армия непрерывно росла и совершенствовалась».

Мощь Красной Армии является весьма весомым фактором нашей внешней политики, и мы обязаны это помнить. Вот почему собрания партийного актива с особым вниманием относятся к вопросам укрепления обороноспособности страны, к работе Осоавиахима, оборонных предприятий и т. д. Роль партийных организаций в оборонной работе сейчас значительно возрастает. Решения XVIII съезда ВКП(б) встречают единодушное одобрение коммунистов. На борьбу за осуществление плана третьей пятилетки партия выступает единая и монолитная, вооруженная новым уставом ВКП(б), отразившим те коренные изменения, которые произошли

Выше знамя социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки!

Включаемся в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки

С чувством глубокой радости и величайшим вниманием мы следили за работой XVIII съезда нашей великой, родной большевистской партии. Доклад товарища Сталина, утвержденный XVIII съездом партии план развития народного хозяйства в третьей сталинской пятилетке вли в нас новые силы, вдохновили всех партийных и непартийных большевиков Кемеровского коксохимического завода на борьбу за дальнейшие производственные достижения, за перевыполнение плана выжиги кокса и выпуска химической продукции.

В социалистическом соревновании имени XVIII съезда ВКП(б) коллектив завода добился больших успехов. План по выжигу кокса в марте нами выполняется на 100 процентов. Но удаляванием смолы и бензола выполнен на пять дней раньше срока. Освоено производство нового продукта. На заводе выросли десятки новых стахановцев, дающие образцы использования сложной техники, образцы высокопроизводительного труда. Аппаратчик цеха тов. Левикова — тт. Радионов, Скачков, Коток, Ковалев, аппаратчик цеха тов. Левашина — тт. Артемьев, машинист тов. Исаченко, аппаратчик цеха тов. Голякова — тт. Стугобов, начальник смены тов. Кириже, аппаратчик цеха тов. Гайманов — т. Латышов, коксовщик тт. Комаров, Шабаев, Майкоп, Белыева и др. в дни работы съезда выдвинулись в число лучших стахановцев.

Особенно мы гордимся нашими знатными людьми завода товарищами Карпухиным и Нестеровым, которых на днях правительство и партия отметили высокой наградой за их выдающуюся стахановскую работу. Эта награда радует весь коллектив нашего завода и рождает в каждом из нас непреодолимое стремление, не жалея сил, бороться за выполнение поставленных воз-

дем народов товарищем Сталиным задач в третьей сталинской пятилетке — пятилетки дальнейшего расцвета сил нашей могучей необъятной родины.

Желая полнее и глубже выразить нашу любовь и преданность великой коммунистической партии, родному Сталину, мы единодушно включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки.

В соревновании с коллективом Ново-Макеевского коксохимического завода наш коллектив берет на себя обязательство — выполнить план 1939 года по заводу ко второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР — к 12 декабря.

Во втором году третьей сталинской пятилетки обещаем дать сверх плана — смолы 5 проц., аммиака 10 проц. и бензола 7 проц. Дать снижение себестоимости продукции не менее 2-х миллионов руб.

В ближайшее время ликвидировать полностью выпуск бракованной продукции. Добиться выпуска продукции качеством выше стандарта.

Пусть десятки тонн продукции, которые мы будем давать сверх плана в текущем году послужат нашим вкладом на благо нашей цветущей родины, на укрепление ее могущества и обороноспособности.

Мы обращаемся с призывом ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим, колхозникам и колхозницам, ко всем трудящимся Кемеровского района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, взять на себя конкретные обязательства, перевыполнить производственные задания текущего года.

Письмо принято на совещании производственно-хозяйственного, партийного актива коксохимического завода.



Бригадир проходчиков шахты «Северная» т. Пронин. Забылшился его бригады делает по три погонных метра, вместо 1,4 метра. Фото П. Мусюк.



Стахановец-аппаратчик, мастер первого класса тов. Артемьев (цех тов. Левашина, коксохимический завод) систематически перевыполняет производственное задание. Фото П. Мусюк.

ГРЭС выполнила квартальный план

Кемеровская ГРЭС досрочно выполнила мартовский месячный план по выдаче электроэнергии.

Квартальный план по выработке энергии выполнен на 103 проц.

Мартовское задание по снабжению предприятий Кемерово паром станцией выполнено на 245 проц.

В предсъездовском социалистическом соревновании и в дни великих работ съезда ВКП(б) на станции выросли десятки новых стахановцев.

В коллективе станции развернуто движение за вступление во Всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки за выполнение годового плана к годовщине Великой Октябрьской революции.

Почин краснопролетарцев

23 марта на общезаводском митинге коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих Московского завода «Красный пролетарий» предложил организовать Всесоюзное социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки и обязался досрочно выполнить план 1939 года к 12 декабря — годовщине выборов в Верховный Совет СССР.

28 марта на Московском автомобильном заводе имени Сталина со-

стоялись митинги рабочих, инженерно-технических работников и служащих пяти цехов, завоевавших первенство в социалистическом соревновании имени XVIII съезда партии. Коллективы этих цехов горячо одобрили инициативу рабочих и служащих завода «Красный пролетарий». В обращении ко всем рабочим и интеллигенции автозавода они обязались досрочно выполнять план 1939 года.

(ТАСС).

Шахты промартелей перевыполняют план угледобычи

В 1938 году на шахтах промартелей Кемеровского района добыто угля 29 тысяч тонн. На 1939 год запланирована добыча угля в 70 тысяч тонн. Сейчас работает всего восемь артелей, в предсъездовские дни и во время работы XVIII партийного съезда в промартелях был широко развернуто социалистическое соревнование за создание местной топливной базы.

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования, план угледобычи первого квартала 1939 года выполнен на 214,3 проц. Выдано угля 12 тысяч тонн, вместо плана 5 тысяч 600 тонн.

Сейчас коллективы ряда артелей упорно борются за досрочное окончание годового плана угледобычи. Вот, например, промартель име-

ни XVIII съезда ВКП(б), Боровского сельсовета (председатель артели тов. Лумпов, массовик т. Бичурин), план первого квартала выполняла еще 6 марта. Забылшился этой артели тт. Макагонов, Имаев, Ковяков Н. Ф. ежедневно выполняли задание на 170 — 200 процентов. Смена тов. Дружинина вся в целом систематически план выполняет на 150 — 170 процентов. Неплохо работает и промартель «Сталинский путь», Осинновского сельсовета. Смена тов. Малова задание выполняет на 140 — 150 процентов.

Сейчас задача рабочих и инженерно-технических работников промартелей Кемеровского района не успокаиваться на достигнутом, добиваться еще больших показателей по добыче угля.

Н. Г.

Ширится всеобщее соревнование

Призыв коллектива московского завода «Красный пролетарий» об организации всеобщего социалистического соревнования имени третьей сталинской пятилетки встретил горячую поддержку трудящихся нашей страны. Число предприятий-участников социалистического соревнования растет с каждым днем.

Рабочие и служащие харьковского машиностроительного завода «Красный Октябрь», обсуждая призыв коллектива завода «Красный пролетарий», заявили:

— Мы приветствуем и поддерживаем инициативу краснопролетарцев. Включаемся во всеобщее соревнование имени третьей сталинской пятилетки, коллектив завода взял на себя следующие обязательства: закончить план второго года третьей сталинской пятилет-

ки к 22 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции; повысить производительность труда по сравнению с 1938 годом на 21 проц.; организовать на заводе 40 стахановских школ, в которых обучить всех рабочих стахановским методам работы.

Трактористы, служащие, инженерно-технические работники Судженской МТС, Курской области, на митинге 29 марта единодушно одобрили почин краснопролетарцев и постановили включиться в соревнование. Коллектив МТС обязался быстро и высококачественно произвести весенний сев и другие сельскохозяйственные работы, добиться высокой выработки на каждый трактор и не иметь ни одного часа простой машин.

(ТАСС).

Дневник промышленности за 30 марта

Уч-ва	Нач. участ-ков	План	Выд. тонн	Проц. вып.	Уч-ва	Нач. участ-ков	План	Выд. тонн	Проц. вып.
Шахта «Центральная» (Зав. т. Харитонов)	1 Юбка	1068	1107	103,6	Шахта «Северная» (Зав. т. Демьяненко)	1 Рыжков	2326	1887	81,1
	2 Журавлев	290	262	90,3		2 Ткачев			
	3 Сиван	145	258	177,9		3 Юров			
	4 Миланов	145	174	120,0		Итого по тресту «Кемеровоуголь» (Угряль, т. Ивоина)			
	5 Горбунов	129	147	113,9		Кокс			
	6 Корниенко	178	177	99,4		Новый завод (нач. т. Набивляк) 102,8			
Шахта «Пионер» (Зав. т. Комаров)	1 Зайченко	739	582	78,7	Старый завод (нач. т. Золотарев) 94,6				
	2 Козырев	161	145	90,6	Всего по заводу 100,9				
	3 Добрынский	289	272	94,1	Транспорт				
Шахта «Октябрьская» (Зав. т. Гостев)	1	222	198	89,2	Работа железной дороги (станция Кемерово). Погружено 104,6 проц. в план. Выгружено в плану 80,9 проц.				
	2				Электроэнергия				
Выработано электроэнергии (директор тов. Новокрещенов) — 149,9 процента.									

XVIII СЪЕЗД ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

Прения по отчетным докладам: ЦК ВКП(б)—т. СТАЛИНА, Центральной ревизионной комиссии—т. ВЛАДИМИРСКОГО, делегации ВКП(б) в ИККИ—т. МАНУИЛЬСКОГО

РЕЧЬ т. МИКОЯНА

Товарищ, XVIII съезд ВКП(б) займет особо выдающееся место в истории нашей партии.

На всех предыдущих съездах партия занималась тем, что выработала меры организации победы социализма. XVIII съезд — это первый съезд нашей партии, который имеет возможность, вместо выработки мер организации победы социализма, констатировать в своих решениях победу социализма в нашей стране и отметить, что наша страна вступила в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Вот почему этот съезд будет поворотным для всей нашей партии. Съезд получил эту возможность благодаря тому, что наш Центральный Комитет вел партию по ленинскому пути, что во главе Центрального Комитета стоит товарищ Сталин. (Аплодисменты).

Закрывая еще одну главу истории нашей партии, главу борьбы за социализм и открывая новую главу борьбы за полную победу коммунизма, наш съезд имеет возможность возвести всему миру, что: в СССР ликвидирована эксплуатация человека человеком и уничтожены причины, порождающие классы; народы нашей страны объединены в тесную братскую семью равноправных граждан социалистической родины; наша страна из отсталой, аграрной, превратилась за одно десятилетие в крупнейшую в мире индустриальную державу; наше многомиллионное крестьянство в кратчайший срок перестроило свою жизнь на социалистический лад и, вооруженное сталинским колхозным уставом, повышает свою культуру и зажиточность.

Вот почему, товарищи, особое значение имеет заявление товарища Сталина о том, что у нас «осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм». Вот почему мы с полным правом можем наш XVIII съезд ВКП(б) назвать съездом победившего социализма, поворотным съездом от социализма к коммунизму. (Бурные аплодисменты).

Период между двумя последними съездами особо отличается тем, что нам удалось раскрыть и уничтожить очаги контрреволюции — троцкистско-бухаринские банды, ликвидировать гройные парвы на теле нашей партии, в результате чего партия стала еще более крепкой, здоровой и мощной и объединилась вокруг своего Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина, как никогда. (Бурные аплодисменты, все встает).

Отчетный доклад товарища Сталина представляет из себя факт величайшей исторической важности. Товарищ Сталин со всей силой убеждения, просто и ясно повествовал о тех труднейших переходах, которые сделала партия, о тех огромных победах, которые она одержала, и парировала силу и мощь нашей страны в противовес загнивающему капитализму, в противовес миру капитализма, который разлагается неразрешимыми противоречиями и кровавыми войнами, несущими несчастье и разорение народным массам.

Доклад товарища Сталина является не только отчетом о том, что было, этот доклад является гениальным предвидением, директивой нашей партии на многие годы вперед.

Большое того, доклад товарища Сталина является вкладом в теорию коммунизма, ценнейшим подарком товарища Сталина нашему XVIII съезду ВКП(б).

Вот почему отчетный доклад товарища Сталина радует и вдохновляет нашу партию и весь наш народ на дальнейшие победы коммунизма. (Бурные аплодисменты).

Период между XVII и XVIII съездами ВКП(б) богат не только величайшими победами партии на фронте строительства социализма — этот период является выдающимся в истории нашей партии с точки зрения развития теории, является периодом расцвета теории коммунизма.

Товарищ Сталин в свое время совершенно справедливо отметил от-

ставание на теоретическом фронте. И вот, когда оглядываемся на прошедшие после XVII съезда пять лет, видим, как шаг за шагом ликвидировалось это наше отставание в теории. За эти годы партийной разработаны четыре величайших и важнейших исторических документа, которые будут жить в веках.

После XVII съезда товарищ Сталин, вместе с членами Центрального Комитета, вместе с передовыми колхозниками, разработал устав сельскохозяйственной артели. Этот устав говорит о том, как должно жить по-социалистически многомиллионное крестьянство, вступившее в колхозы. Не имея никакого опыта, полученного от истории, товарищ Сталин сумел с гениальной прозорливостью обобщить имевшийся у нас кратковременный опыт работы колхозов и заложил те основы, на которых строится социализм в деревне. Главное в уставе сельскохозяйственной артели заключается в том, что товарищ Сталин сумел в нем правильно сочетать личные интересы колхозников с общественными интересами, подчиня личное общественному. Вот это сочетание позволило закрепить за колхозным строем стомилионное крестьянство и, подчиня личное общественному, подымать все выше и выше общественное начало.

Сталинский устав колхозной артели не только сегодня является действенной Конституцией колхозной жизни, колхозного строя, но еще многие годы до победы коммунизма будет являться знаменем для колхозного крестьянства. И не только для нас, людей Советского Союза. Как только сбросит с себя ярмо капитализма освобожденное крестьянство стран капитализма, когда оно захочет узнать как же строить свою новую жизнь, оно будет свободно от долгих исканий и найдет в этом сталинском уставе колхозной жизни ответ на вопрос, как ему самому строить жизнь свободного крестьянина, как строить социализм в деревне.

Второй документ, имеющий громадное теоретическое значение, это Конституция Союза Советских Социалистических Республик, также разработанная товарищем Сталиным, которая является ничем иным, как изложением учения об организации социалистического общества. Этот документ также будет жить в веках, ибо это не только хартия воленостей для советских граждан, кодекс наших завоеваний, но и программа для всех трудящихся мира, находящихся под игом капитализма. В нашей Сталинской Конституции дан живой образ социалистического общества. Сталинская Конституция — путеводная звезда для революционных партий других стран, которые будут знать, как, взяв власть в свои руки, строить социалистическое общество, т. е. будут знать то, чего мы в свое время не знали.

Третьим важнейшим документом, изданным за этот период, является почти целиком написанный товарищем Сталиным учебник истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), являющийся вместе с тем учебником теории марксизма-ленинизма, и ставший настольной книгой для всех грамотных людей Советского Союза и передовых рабочих всего мира.

Наконец, четвертый теоретический труд нашей партии — это та часть доклада товарища Сталина на настоящем съезде, где говорится о социалистическом государстве и советской интеллигенции.

В нашей теории была брешь по вопросу о социалистическом государстве. Несомненно, эта брешь не могла не отразиться и на нашей практической работе. Товарищ Сталин ликвидировал эту брешь в теории марксизма-ленинизма и дал нам в своем докладе учение о социалистическом государстве и советской интеллигенции. Тем самым наша партия при помощи товарища Сталина ликвидировала теперь полностью отставание на теоретическом фронте и наша партия вооружена теперь всесторонне теорией марксизма-ленинизма, научной теорией, творцами которой являются Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

рошо, можно успокоиться. Некоторые хозяйственники располагаются набоковую, зазнаются, считают, что торопыши некуда. А где же ответ на вопрос — почему у нас товаров нехватает?

Вот на этот вопрос дал ответ товарищ Сталин. Товарищ Сталин показал, что мы по абсолютному производству занимаем очень солидное место в мире, надо, поэтому, уметь сделать наши успехи трамплином для новых побед, рычагом нашей партии за новую борьбу, за новые успехи, а не успокаиваться,



как это сделали бы некоторые. Наши успехи так велики, что задача догнать и перегнать главные капиталистические страны по производству на душу населения близка к разрешению.

Это касается не только металлургии, электростанций и вообще тяжелой промышленности. Это прямо касается и пищевой и легкой промышленности и производства всех товаров широкого потребления.

Тов. Сталин не раз подчеркивал необходимость развития производства товаров ширпотреба для населения, ибо тов. Сталин все время добит о нашей задаче — «забота о человеке».

На Всесоюзном совещании стахановцев в ноябре 1935 года товарищ Сталин говорил:

«...Социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества».

Вот этот лозунг об изобилии продуктов и товаров широкого потребления мы должны осуществлять со всей настойчивостью. Здесь мы сталкиваемся прежде всего и больше всего с работой легкой промышленности, в частности, с работой текстильной промышленности.

Хотя легкая промышленность в целом дала прирост своей продукции за вторую пятилетку на 82 процента, она, все-таки, своего плана не выполнила.

В легкой промышленности главный бич наш — это отставание текстильной и, главным образом, хлопчатой — бумажной промышленности, а в этой отрасли производства, главным образом, отставание прядения, ибо, при наличии хлопка, мы могли бы давать вдвоев пряжи и пряжа пошла бы и на ткачество и на трикотажные изделия, причем, если бы нехватало государственных фабрик трикотажных и ткацких, — могли бы быть использованы огромные возможности кустарной кооперации, по беда в том, что у нас медленно растет прядение.

Производство хлопчатобумажной промышленности в 1937 году составило по отношению к 1932 году 124,3 проц. Рост недостаточный, ибо пятилетним планом был намечен больший рост и потребности в тканях у нас в стране растут быстро, поэтому спрос на них остается еще неудовлетворенным.

В первой пятилетке и в первые годы второй пятилетки узким местом в хлопчатобумажной промышленности был недостаток сырья. Поэтому наши усилия были направлены на увеличение советского производства хлопка.

Нам удалось добиться поистине грандиозных успехов в этой области. В то время, как при царизме в 1913 году получено волоконхлопка 13,1 млн. пудов, за последние три года мы в среднем получаем более 50 млн. пудов волоконхлопка ежегодно, т. е. почти в четыре раза больше. Это должно было дать возможность куда больше роста производства тканей, чем это имеет место на деле.

Это вызвано тем, что наша хлопчатобумажная промышленность не успевает переработать весь хлопок. Вот отчего на ее складах обра-

зовались большие сверхнормальные остатки хлопка, которые мы должны, путем быстрого повышения мощности хлопчатобумажной промышленности, в ближайший год — два рассосать, что должно дать более усиленный ежегодный прирост выпуска хлопчатобумажной ткани, чем это имело место до сих пор.

Такое положение создано ввиду того, что Наркомлегпром, когда там еще сидели вредители, капиталолюбения направлял, главным образом, не на наращивание мощностей про-

мышленности вообще, и прядения, в частности, а на всякие «реконструкции», которые или не давали эффекта, или давали мало эффекта, поскольку они перестраивали старые фабрики, меняли характер производства, «рационализировали», но продукция не прибавляла, или прибавляли в ничтожных размерах.

Вот почему правительству пришлось отменить реконструкцию ряда фабрик, куда предполагалось вложить много денег без должного эффекта с точки зрения выпуска дополнительной продукции.

Кроме того, старое оборудование на заводах и фабриках находилось в запущенном состоянии, без должного ремонта. Поэтому, за последние два года, после вмешательства партии и правительства мы достигли того, что основная часть старого оборудования уже приведена в нормальное состояние.

Была крайне запущена также и база текстильного машиностроения, но за эти полтора года, после вмешательства партии и правительства, быстро удалось развить производство текстильных машин на отечественных заводах, что дало в 1938 году более 200 тысяч веретен прироста. В 1939 году планом намечен прирост на 600 тысяч веретен, т. е. за один 1939 год больше, чем за 10 предыдущих лет.

В результате принятых партийной и правительством мер, текстильная промышленность становится на ноги. Обновление руководства текстильной промышленности также начинает давать уже свои плоды и, надо полагать, что народный комиссар текстильной промышленности — тов. Косыгин сумеет научить текстильчиков работать по-большевистски.

Вопросом подъема соревнования среди текстильчиков занялись и местные партийные организации текстильных районов, в особенности Ивановский обком партии, где тов. Седин организует текстильчиков на новые победы и уже огромное большинство фабрик Ивановской области выполняет и перевыполняет свои планы.

Надо полагать, что текстильчики бросят свою закоренелую привычку — программу не выполнять и усвоит новую привычку — программу выполнять (Аплодисменты).

Я не буду останавливаться на положении всех отраслей легкой и пищевой промышленности, на огромном росте продукции, в особенности пищевой промышленности, которая выполняла как первую, так и вторую пятилетку досрочно, догнав и перегнав в отношении технического и по темпам производства главные страны капитализма.

Я исхожу из того, что народные комиссары соответствующих отраслей легкой и пищевой промышленности выступают здесь и изложат съезду как положение промышленности, так и ее задачи.

Мне приходится говорить с некоторыми работниками — муж и жена заняты общественной работой. Жена жалуется: — «Несчастье». А в чем дело? Мало зарабатываете, что ли? — «Нет, зарабатываем хорошо, деньги есть в достаточном количестве, спасибо советской власти». А в чем же несчастье? — «Не можем найти прислугу, вынуж-

дены отрывать время от ответственной работы, чтобы управляться с домашним хозяйством по приготовлению пищи и пр.». Она говорила об этом с искренним огорчением. Для нее это несчастье, но это «несчастье» есть счастье всего нашего советского народа, счастье поэтому, что так перестроена жизнь народных масс, так выросла зажиточность населения, что нельзя найти людей в достаточном количестве, которые бы согласились быть прислужкой, домашней работницей, потому, что нет безработицы, нет нужды. (Аплодисменты).

Но я должен огорчить кое-кого и сказать, что это «несчастье» будет и впредь расти все больше и больше, ибо счастливый народ наш дальше еще меньше пожелает идти в прислужку, и хорошо делает. (Смех).

Какие же выводы из этого? Работать на службе надо, но все могут быть дома, на кухне. Есть полная возможность выйти из этого положения. Можно сделать так, чтобы люди могли работать на службе и могли бы дома обходиться без большого хлопота по приготовлению пищи и по домашнему хозяйству.

В этом деле мы многому уже научились и должны еще учиться у американцев. Тогда, когда у американцев был еще расцвет, нехватало рабочей силы, тогда и прислужку было трудно нанять. Тогда американцы развили те отрасли промышленности, которые облегчают домашнее хозяйство.

Что для этого требуется нам сделать? Надо расширить производство газовых и электрических плит, удобной посуды, простого оборудования для мытья посуды, пылесосов, домашних холодильников и т. д. Надо развернуть сеть общественных прачечных и химчистки белья, починочные мастерские для обуви, мастерские для глажки белья и т. д. В Москве и Ленинграде уже развернута по американскому типу организация широкой сети механизированных починочных мастерских, где, если хорошо дело поставит, а это мы можем и должны сделать, — то можно зайти в мастерскую, отдать ботинок в починку, починят за 15—20 минут, а в это время смотришь в костюм тебе глядят, а ты сидишь и газету читаешь. (Смех, аплодисменты).

Надо раздуть сеть общественных столовых. Почему мы не можем этого сделать? И в этой области стоит задача «догнать и перегнать» и мы должны поскорей догнать, обязательно. (Аплодисменты).

В области шпывевых продуктов необходимо развернуть во-всю производство готовых и подготовленных для варки и жарки пищевых продуктов, например, сухие готовые завтраки из кукурузы, пшеницы и риса, сосиски, колбасы, различные консервы — мясные, молочные, овощные и фруктовые; томатные и фруктовые соки, замороженные и консервированные, слегка подваренные, овощи — кукуруза, зеленые бобы и горошек; сырые бифштексы и отбивные котлеты, также готовые котлеты, рыбы, заранее очищенной на рыбных заводах, и прочее.

Наша пищевая промышленность вполне подготовлена к разрешению этой задачи.

Насколько выросла наша пищевая промышленность, можно судить хотя бы по следующим цифрам: консервов произведено в 1937 году — 877,2 млн. банок против 484,6 млн. банок в 1932 году; колбас и копченостей в 1937 г. произведено 326 тыс. тонн против 59,2 тыс. тонн в 1932 году; котлеты в 1932 году не производились, а в 1937 году их выпущено 56 млн. штук; филе рыбное замороженное в 1932 году также не производилось, а в 1937 году выпущено 129 тысяч центнеров; соки начали производить с 1937 года и в этом же году дали 4,8 млн. банок.

Из этого видно, что и в производстве готовых и подготовленных к приготовлению пищевых продуктов американские методы в СССР использованы, но пока еще в масштабах, недостаточных для такой страны, как наша. Так, например, на Московском мясокомбинате ежедневно производится до 300 тонн различных колбасных изделий и сосисок, более 800 тысяч штук готовых котлет, 15—17 тонн сельдены; на нескольких московских фабриках Наркоммясопрома (не считая столовых и ресторанов) ежедневно производится летом 55—60, а зимой около 25 тонн мороженого.

Задача сводится к тому, чтобы это дело развернуть во-всю и не только в Москве и Ленинграде,

Харькове и Киеве, Баку и Тбилиси, но и во всех других городах. Все возможности в этом направлении надо использовать, что новые наркомы — пищевой промышленности — тов. Зотов, мясной и молочной — тов. Смирнов и рыбной — тов. Жемчужина, у которых есть и знание, и вкус к делу, и достаточно энергии, — с этой задачей справятся, и скоро у нас будет изобилие, действительное изобилие первоклассных продуктов советской марки. (Аплодисменты).

Для того, чтобы хозяйки могли лучше жить и обходиться без прислужки, нужно еще, чтобы легкая промышленность, швейная, обувная и галантерейная отрасли также приспособились бы к нуждам населения, делали нужных размеров и фасонов платья и обувь, и избавили хозяйек от необходимости шить самим или передавать купленное готовое платье.

Производство легкой промышленности дало в 1937 году рост против 1932 года: по верхнему трикотажу — 276 проц., по трикотажному белью — 447,8 проц., по чулочно-носочным изделиям — 223 проц. и по обуви — 182 проц., но этого еще очень и очень недостаточно, если не забывать, как много у нас населения и какой большой спрос оно предъявляет на эти товары. Особенно большое отставание по линии качества этих изделий.

Легкая промышленность должна выпускать все галантерейные товары, которые нам необходимы, в том числе высококачественные. Разве не стыдно работникам Лепрома, что, если, предположим, у женщины хорошие чулки, говорят — «наверно заграничные». Почему нельзя у нас выпускать больше хороших чулок? Или возьмите, хороший галстук, — говорят — «наверно заграничный». Раньше так было с пищевыми товарами. Если продавался хороший напиток или ликер, говорили — «парижский», или, если хорошие сосиски, — «немецкие», хорошее шампанское, говорили — «французское». Теперь у нас в области пищевой есть все советское — качеством не хуже, а во многих случаях лучше заграничного. Почему же не сделать так, чтобы хорошие чулки были не заграничными, а советскими чулками, хорошие галстуки были не заграничными, а советскими, все товары ширпотреба были на уровне или лучше заграничных образцов?

Эта задача для нас легко разрешима. Мы решали гигантские задачи. Приятно было слышать, когда тов. Ворошилов доложил о том, что за 5 лет наша страна дала Красной Армии 8 млн. лошадей через моторы. (Смех).

Сделать это можно и времени для этого много не надо. Нужен год — два максимум для того, чтобы наладить это дело, и будет у нас первоклассная продукция ширпотреба. Надо, чтобы местные партийные организации промышленных городов включились в эту работу.

Экономсовет уже взялся за это дело, выписал заграничные образцы товаров, создал организацию, которая вызывает хозяйственников и говорит: «Можете вы это делать или нет? Если можете, обещаем премию за это, дадим сырье, работайте». Уже несколько сотен заводов взяли заграничные образцы, заключили договоры на их освоение и работают. Скоро мы будем иметь десятки и сотни наименований товаров по лучшим заграничным образцам, но советского производства.

Надо поднять качество товаров до высокого уровня. Надо сделать так, чтобы больше не смотрели на заграничные товары. Надо сделать так, чтобы не парижские и лондонские, а московские и ленинградские товары были самыми лучшими. И это можно сделать. Если наркомлегпромовцы хотят быть настоящими большевиками, эту задачу они должны решить в кратчайший срок. Еще хочу обратить ваше внимание на одно обстоятельство. У нас очень изобалованы хозяйственники. Страна наша очень богата всяким сырьем, хлопка сколько хочешь высокого качества, льна — сколько хочешь высокого качества. Низкосортный хлопок выбра-

сывают, отходы отбрасывают, а что отходам так и полагаются быть отходами. А за границей умеют делать из отходов такие же товары, как и из хорошего сырья. Почему же мы не используем эти отходы? Что за безобразие? Мы тоже можем использовать, мы тоже можем это делать, только избаловались. Избалованы многие хозяйственники, а надо их заставить работать по-настоящему.

(Продолжение в следующем номере).

Вопросы производства товаров широкого потребления и товарооборота.

Товарищ Сталин в своем докладе говорил о росте нашей промышленности, о том, что мы догнали и перегнали капиталистические страны по темпам и по технике производства и здесь же поставил вопрос о производстве продуктов на душу населения. Это ударение не на абсолютный размер производства, а на душу населения делается у нас впервые. Мы привыкли сравнивать

так: например, в Англии производится 7 млн. тонн чугуна, мы производим 15 млн., следовательно, занимаем первое место в сравнении с Англией. Товарищ Сталин многих людей холодной водой. Это очень хорошая полезная вода для некоторых горячих голов (веселое оживление в зале). Очень многие рассуждают так: если мы занимаем первое или второе место в мире, значит все хо-

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

На совещании руководителей колхозов, совхозов и сельсоветов

На днях в горкоме ВКП(б) состоялось совещание руководителей колхозов и сельсоветов, директоров МТС и совхозов по вопросу о подготовке к весенне-посевной кампании. Присутствовало на совещании 102 человека.

Совещание заслушало отчеты председателей Шумихинского и Силинского сельсоветов тт. Лучкова и Королькова, председателей «Победительница» тов. Токарева и доклад зав. горзо тов. Папай о подготовке к севу. В прениях выступило 17 человек. Совещание отметило, что с подготовкой к весеннему севу в районе дело обстоит далеко неблагоприятно.

Особого внимания заслуживает подготовка семян. В районе нехватает свыше 1.700 центнеров семян гречихи, сотни центнеров семян проса, гороха и др. культур. А в отдельных колхозах («Большевистский сев», «Победительница», им. Калинина и др.) до сих пор нет семян основных зерновых культур — пшеницы, овса.

Требуется произвести обмен около 4 тысяч центнеров семян между колхозами и в Заготзерно. Это важнейшее мероприятие по сей день не организовано, предоставлено самотеку.

Совещание совершенно правильно отметило неудовлетворительное руководство подготовкой сева в колхозах и совхозах со стороны горзо, горсовета и горкома ВКП(б).

Сельское хозяйство нашего района имеет большие достижения. Об этом говорят такие факты: 20 колхозов района представлены для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, большинство колхозов неплохо подготовилось к весеннему севу («Широкое поле», имени Чапаева, «Вперед к социализму» и др.).

Возьмем такой важнейший вопрос, на котором заострило свое внимание совещание, как соблюдение устава сельхозартели.

Например, в колхозах Шумихинского, Силинского, Можухинского и др. сельсоветов в ряде случаев подобное хозяйство колхозников переросло рамки устава. Отдельные колхозные семьи держат в личном пользовании по 2—3 коровы, вме-

сто одной. Это идет в разрез устава сельхозартели, является прямым и грубым его нарушением. Устав сельхозартели — это незыблемый закон колхозной жизни, и всякое его нарушение несет вред колхозу и колхозникам.

И неслучайно такие колхозы, как «Победительница», имени Буденного (Шумихинского сельсовета) и др., позорно отстают в подготовке к севу, а в прошлом году допустили огромные потери урожая, снизив этим ценность трудодня колхозника. Именно в этих колхозах имеют место нарушения, извращения устава сельхозартели, ослабление трудовой дисциплины.

С такими нетерпимыми явлениями надо решительно покончить.

Новому руководству района — оргбюро обкома ВКП(б) и облисполкома, необходимо на эту сторону дела обратить серьезнейшее внимание.

Вопросы успешной подготовки и проведения весеннего сева неразрывно связаны с работой по наведению большевистского порядка в колхозе, по обеспечению контроля за соблюдением устава сельхозартели. Повседневно работать с колхозниками, объясняя им исторические решения XVIII съезда ВКП(б), широко развернуть социальное соревнование в каждом колхозе и совхозе.

Готовясь к весеннему севу, необходимо учесть задачу по созданию прочной кормовой базы для социалистического животноводства, а также всемерного развития огородного хозяйства, повышения урожайности овощей и т. д.

Для Кемеровского сельского района, как пригородного района, это — важнейшая задача. Обеспечить город продуктами сельскохозяйственного производства, в частности продуктами животноводства и огородинства — дело исключительной важности.

До весеннего сева остаются считанные дни. Необходимо мобилизовать все силы для образцового завершения подготовки.

Совещание вынесло решение — по подготовке и проведению весеннего сева вызвать на социалистическое соревнование Топкинский район.

В колхозе „Сталинец“ срывают подготовку к севу

В колхозе «Сталинец», Силинского сельсовета, подготовка к севу предоставлена самотеку. По плану колхоз должен очистить 249 центнеров семенной пшеницы и 327 центнеров овса. Это до сих пор не сделано. Семенное зерно не очищено, сложено толстым слоем до полудесяти метров, при влажности 19,1 проц.

Колхоз имеет свой триер, на котором можно ежедневно очищать до 12 центнеров в смену. Но он больше стоит, чем работает. Определенных людей на подработке семян нет. Зав. хатой-лабораторией П. Нестеров, он же инспектор по качеству, ничего не делает. Ефремовское звено не организовано, сбор золь и птичьего помета не проводится.

Колхоз должен вывезти на поля 3.500 возов навоза, из них 2.625 под весновспашку, вывезено всего лишь 650 возов.

Не лучше обстоит дело с подготовкой лошадей. Все 48 лошадей низкой упитанности. Конюхи С. Ильдирыков, Д. Онин, Д. Овчинников и И. Прокопьев плохо ухаживают за лошадьми, поят их не-

своевременно, кормят также, когда и как вздумается. Овса и сена достаточно, но под видом «экономии» кормов, лошадей оставляют часто не накормленными.

Пред. колхоза Десяткин делает вид, что не замечает этих безобразных явлений.

В животноводческой ферме (заведующий П. Самойлов) план молокопоставок за два месяца не выполнен. Пред. колхоза Десяткин распорядился устроить кустарную маслобойку. Масло получается недоброкачественное, только молоко портят. Продукция с маслобойки идет на рынок, не учитывается, все это создает значительный ущерб колхозу.

За период своего пребывания председателем Десяткин развалил работу в колхозе. Нанес огромный ущерб колхозу. Он растратил 2.043 руб. колхозных средств. Ни МТС, ни горзо никаких мер против нарушений устава сельхозартели в этом колхозе не принимают. Не пора ли положить конец нетерпимым делам Десяткина и вернуть колхозу «Сталинец» былую славу, славу передового колхоза.

И. Ян.

Закрепить успехи

Животноводческая бригада МТФ колхоза «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, в соревновании имени XVIII съезда взяла обязательство добиться повышения удойности коров.

Свои слова колхозники закрепляют делами. Взятое обязательство успешно выполняется. Полмесяца тому назад надой молока по ферме не превышал 45—48 литров в день. Теперь он составляет 107—110 литров, повышение на 238 проц.

Этих успехов колхозники добились путем улучшения ухода и кормления коров. Если до этого единственным кормом для коров

было сено, которое не столько сдалось, сколько шло под ноги, ставивалось коровами, то в последнее время по инициативе зав. фермой тов. Вислогузова Д. И. корма стали разнообразны.

Применили также корма, как жмых и силос, начали давать коровам солому, смоченную подсоленной водой и т. д. Жмых давали сначала по 1 кг. на корову в день, потом норму увеличили до 1,5 — 2 кг. в день.

Сейчас колхозники взяли обязательство закрепить эти успехи на весь год и добиться дальнейшего неуклонного повышения удойности молока.

ПШЕНИЧНЫЙ.



Участники областного совещания передовиков социалистического животноводства от Кемеровского района тт. Чубенко П. А., зав. МТФ колхоза «Новый путь», Горюнов М. М., зав. МТФ колхоза им. Чапаева и Аверьянов С. Ф. (в центре) — конюх колхоза «3й год пятилетки». Фото П. Мусюк.

Весеннему севу — достойную встречу

Колхозники сельхозартели «Первое мая», Березовского сельсовета, с горячим воодушевлением изучают замечательный доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

Изучение доклада повышает производственную активность колхозников. Они на деле показывают свою любовь и преданность матери Родине, преданность партии Ленина — Сталина и любимому учителю, отцу и другу родному товарищу Сталину.

Социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) колхозники решили продлить до конца 1939 года. Они взяли на себя обязательство образцово подготовиться к севу и провести его на «отличном» в сжатые сроки — в 7 дней, добиться высокого урожая.

С участка ефремовского звена сжатый средний урожай не менее 35 центнеров с гектара. Для повышения урожайности колхозники готовят удобрения земли: вывезено 130 возов навоза, собрано 3 центнера золь и 8 центнеров птичьего помета.

Семена подготовлены доброкачественные на всю посевную площадь. Сельхозинвентарь и с/буря отремонтированы.

В своем социалистическом обязательстве колхозники поставили задачей — к 1 мая закончить ликвидацию неграмотности и малограмотности, кроме того, организовать к этому дню детские ясли в колхозе.

М. ЧУМАЧЕНКО, зав. избой-читальней Березовского сельсовета.

АТЗ может работать еще лучше

Закрепив достигнутые в феврале производственные успехи, коллектив рабочих и инженерно-технических работников азотно-тугового завода поставил перед собой задачу — высокопроизводительной работой в марте перекрыть невыполнение январского задания и к концу месяца прийти со стопроцентным выполнением квартального плана.

Подняв на новую ступень социалистическое соревнование в предсезонские дни и дни великих работ съезда партии, коллектив завода обязался выполнить месячное задание к 25 марта. Слово азотчиков, воодушевленных историческим докладом товарища Сталина, не разошлось с делом.

24 марта завод, на 7 дней раньше срока, выполнил мартовский месячный план. А 28 марта, в 8 часов утра досрочно закончил выполнение квартального плана.

Передовой на заводе цех, которым руководит тов. Рукавишников, свое месячное задание по выпуску продукции выполнил еще 23 марта. На первое место в социалистическом соревновании к этому времени в цехе тов. Рукавишникова вышла смена инженера тов. Бульчева, выполнившая свой план за 23 дня на 138,3 проц. За производственные успехи ей вручено цеховое переходящее красное знамя.

Цех, которым сейчас руководит

тов. Колосов (цех Бруштейна), систематически перевыполняя дневное производственное задание, добился снижения себестоимости продукции на 3 проц. против плана. Смена инженера тов. Кокорина в этом цехе при среднем выполнении дневного задания на 130 проц. добилась значительного повышения качества продукции. По уходу за оборудованием, аппаратами и машинами цех занимает первое место на заводе.

В социалистическом соревновании не отстают от основных цехов завода также и подсобные цеха. Механический цех, которым руководит тов. Глазев, ежедневно выполняет производственное задание на 160—180 проц. Токарь этого цеха тов. Писаревский трехсотпроцентное выполнение дневной нормы давно сделал своей постоянной программой. В отдельные дни он вырабатывает 500 и 600 проц. сменного задания, зарабатывая от 700 до 1.000 руб. в месяц. Его ученик тов. Далченко систематически вырабатывает по две нормы в день. В транспортном цехе грузчики тт. Куренев и Сизиков в дни соревнования имени XVIII съезда партии закрепили за собой постоянное выполнение нормы на 160 — 170 проц. Конюшечники тт. Ефимчук, Ляхов и Кузнецов ежедневно выполняют по две нормы и больше.

Большая часть рабочих завода успешно борется за непрерывное повышение своих технических знаний, за свой производственный рост. В настоящее время на предприятии насчитываются десятки людей, пришедших на завод еще в период его строительства в качестве чернорабочих, получивших здесь техническое образование, высокую специальность.

Комсомолец тов. Лифанова начала свою работу на заводе уборщицей. По поддержанию чистоты в цехе она все время была лучшей на предприятии. К этому тов. Лифанова причислила и других работниц. Тщательная строгая приемка смены и сдача цеха в образцовой чистоте по окончании смены — было ее твердым правилом. Одновременно она упорно училась, приспосабливаясь к работе на аппаратах. Теперь она работает помощником аппаратчика и хорошо справляется с делом. Тов. Лифанова, как и прежде, продолжает учебу в школе.

Также уборщицей начала свою работу на заводе тов. Стекольников Татьяна Петровна. Сейчас она является старшей аппаратчицей, зарабатывает 500 руб. и больше в месяц, давно занимает первое место в борьбе за высокое качество продукции, не имеет ни одного случая аварий и нарушений режима.

Тов. Титаренко поступил на завод в 1937 году саесарем на монтаже. Вскоре, повышая свои знания, он стал бригадиром. Освоив стахановские методы работы, он стал выполнять по полторы и две нормы. С дуском завода он встал к

агрегату в должности аппаратчика. В короткое время овладел механизмом, хорошо изучил все процессы его работы. В период всей своей работы он передавал полученный практический опыт стахановского труда молодым аппаратчикам. Затем стал инструктором стахановских методов работы на аппаратах. Внес целый ряд рационализаторских предложений по экономии пара, сохранению оборудования, помещений и т. д. В настоящее время тов. Титаренко работает мастером цеха.

Путь большого роста прошли исполняющий сейчас обязанности начальника цеха тов. Колосов, старший аппаратчик тов. Лукьянов и многие другие.

Достигнув большого успеха, коллектив рабочих и инженерно-технических работников завода не должен успокаиваться на этом. На заводе еще немало серьезных недостатков. Плохо обстоит дело еще с технической безопасностью, особенно в цехе тов. Бруштейна. Во многих цехах еще нередки случаи нарушения инструкции по уходу за машинами, что приводит к остановкам и авариям по вине обслуживающего персонала. Недостаточно хорошо налажен учет брака. Мало делается для широкой популяризации и передачи опыта работы лучших стахановцев.

Проходивший на заводе общественный смотр оборудования имеет исключительное важное значение, однако, достаточного внимания ему еще не уделено, смотр не стал еще широким массовым мероприятием. Об-

ОБЗОР ПИСЕМ ЗАВЕРШИТЬ ЛИКВИДАЦИЮ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

По решению Наркомпроса РСФСР ликвидация неграмотности должна закончиться к 1 мая 1939 года. Казалось бы, партийные, профсоюзные организации и в первую очередь отдел народного образования должны были мобилизовать все имеющиеся возможности на разрешение поставленной задачи. Факты однако показывают, что с ликвидацией неграмотности и малограмотности в районе дело не улучшается.

Из 5.569 учетных неграмотных на 1 марта обучалось только 3.966 человек, а из 9.555 малограмотных не обучалось и половины. В редакцию попрежнему поступают письма, в которых учащиеся и преподаватели сообщают о безобразном отношении к школам взрослых со стороны отдельных работников профсоюза, комсомольских и хозяйственных организаций.

Тов. Ожигов, например, пишет, что школа взрослых на АТЗ не обеспечена помещением. С топливом и водоснабжением также дело поставлено из рук вон плохо. Председатель завкома тов. Жиганова, зная об этих безобразиях, не принимает решительных мер. Помещение для занятий при гараже не оборудовано, в результате 184 человека учебой не охвачены.

Секретарь комитета комсомола тов. Глушченко, вместо того, чтобы заняться этой работой вплотную, собирает ежедневные сводки о ходе учебы и посещаемости, и только.

Подобные факты сообщают работники П. К. и Бутакос. Они пишут, что на коксохимическом заводе насчитывается больше тысячи малограмотных и неграмотных, а обучается всего лишь 368 человек. Начальник коммунального отдела тов. Шандра и помощник директора завода тов. Смирнов помещению для школ отвести не оборудованное. Школа в бараке № 2 не обеспечена мебелью, а в двух классах не имеется даже столов и скамеек, отопительные приборы не исправны, в помещении холодно.

Уборка классов делается не регулярно, бачков с водой для питья нет. Не все еще начальники цехов

займутся об улучшении дела ликвидации неграмотности и малограмотности. Правда, в ремонтно-строительном цехе, где ликвидатором работает тов. Шахматов, при помощи начальника цеха тов. Тренчук и профорга тов. Смирнова неплохо поставлено обучение неграмотных и малограмотных, но их примеру остальные не последовали. Наоборот, некоторые комсомольцы как, например, сменный инженер тов. Мочалов считают, что бороться за ликвидацию неграмотности не его дело.

Не отапливается школа взрослых и на участке Шахтестрой в бараке № 31, в результате уроки часто срываются. Об этом факте также известно и постройному Кемтяжстрой, и горзону, но положение остается по-старому. Плохо обстоит дело с ликвидацией неграмотности и малограмотности в артелях. Некоторые массовыми этим вопросом почти не занимаются. В артели «Трудовой путь», — сообщает рабочий Мелешко, — занятия в школе взрослых не проводятся, массовик, получая 300 руб. в месяц, ничего не делает.

Нетерпимо дальше положение с ликвидацией неграмотности на руднике. Неграмотных по шахтам «Кемеровоуголь» насчитывается 892 человека, а обучается всего навсего 338 человек. Из 810 учетных малограмотных обучается только 303 человека. С первого марта одна школа совершенно не снабжается углем. Райком партии, в частности секретарь райкома тов. Моргул, и райком союза угольщиков, видя явный срыв хода обучения взрослых, не принимают никаких мер, самоустраивались от этой работы, проявляя исключительную беспечность. Инструктор школ тов. Вдовин не боится за состояние учеб-

ного дела. Городскому отделу народного образования, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо в кратчайший срок палатить работу по обучению взрослых, создать все необходимые условия для завершения ликвидации неграмотности и малограмотности к первому мая 1939 года.

За стахановский гараж

Соревнуясь между собой, шоферы и рабочие механической мастерской Уралсибспецстрой заняли первое место по всем показателям. В состав всего коллектива гаража — 62 процента стахановцев и 27 процентов ударников. Шоферы-стахановцы тт. Тризюков, Коростелев, Лавыдов и др. дают от 126 до 183 проц. выполнения своих планов.

В коллективе немало стахановцев массовиков. Так, тов. Лукьянов, комсомолец — редактор стенгазеты. Газета ведет упорную борьбу с неполадками, выявляет дезорганизаторов производства, помогает стахановцам в их работе. Хорошо работают общественный инспектор тов. Васильев, председатель товарищеского суда тов. Рябцев, член постройкома, кандидат ВКП(б), шо-

фер-стахановец тов. Ильиних, руководитель физкультуры тов. Мельнишев, чтец тов. Борисенко и др. Заведующий гаражом, выдвинувший тов. Дмитриев, за отличное сочетание полит-массовой работы с выполнением производственного плана администрацией представлено к награждению почетной грамотой. Все эти достижения обсуждены на общем собрании рабочих.

По здесь выявились и недостатки работы. Первый и самый главный по гаражу недостаток — это нехватка некоторых запасных материалов и полное отсутствие покрышек на автомашины. Нет пужных запчастей. Решением общего собрания к администрации предъявлены конкретные требования об устранении этих нормальностей.

На КемГЭСстрое сжились с беспорядками

Наша бригада арматурщиков, работающая на монтаже четвертой турбины ГРЭС, состоит из 24 человек. Чтобы выполнить и перевыполнить социалистические обязательства бригада должна иметь широкий фронт работ. Но эти условия руководители строительства ей никогда не обеспечивают и этим снижают производительность труда рабочих.

Например, бригада имеет все возможности закончить сооружение электростанции досрочно, но ее не обеспечивают необходимыми материалами. Вместо требующихся шести тонн железа ей дали всего 400 килограммов. При этом сплошь и рядом арматурное железо заготавливается неправильно, и во время работы его приходится перезаготавливать.

Администрация не обеспечивает нам рабочее место даже необходимым освещением. Все это и другие безобразия создают систематические простои. В результате, вместо повышения производительности труда, в бригаде наблюдается непрерывное ее снижение.

Такое положение может свидетельствовать только о явном срыве стахановского движения со стороны руководителей строительства. Во всяком случае начальники строительства Пономарев обо всех безобразиях, снижающих производительность труда рабочих, хорошо знает, но не пытается что-либо предпринять для устранения их.

Г. ПРЕСНЯКОВ.

ИВАНОВ.

Обзор военных действий в Китае

Основные военные операции в Китае в настоящее время попрежнему происходят на фронтах Центрального Китая.

Японские войска продолжают попытки развить наступление к западу и северу - западу от Ханькоу. В обоих направлениях они встретили упорное сопротивление китайцев и не достигли поставленных целей.

В северо-западном направлении японцы, захватив после кровопролитных боев города Цзиньшань и Чжунсян, пытаются прорваться к городу Сян-Ли, от которого открывается дорога к южной части провинции Шаньси. Однако и здесь все попытки сколько нибудь продвинуться к северу не имели успеха. О силе сопротивления китайцев свидетельствует тот факт, что на этот участок фронта японцы перебрасывают 60 тыс. свежих войск. Здесь предстоят упорные бои, поскольку японцы, повидимому, решили прорваться в южную часть провинции Шаньси. За последние дни японцы начали новое наступление восточнее Ханькоу, поставив целью захватить столицу провинции Цзянси — Наньчана. Здесь японцам удалось перейти

реку Сюэ и сейчас они широким фронтом наступают на Наньчан. Наступление на Наньчан говорит о том, что японцы не отказались от попытки соединить южный фронт с центральным. (Такая попытка со стороны Ночжоу на Ханькоу — Кантонской железной дороге им не удалась).

На южном фронте идут бои с переменным успехом в районе Самшуня — к западу от Кантона, в районе Шялуна — к востоку и в районе Хуасяня — к северу от Кантона. Ни в одном из этих направлений японцам развернуть наступление не удалось.

В Северном Китае японцы проводят кампанию по «очистке» от партизан районов провинции Шаньдун и Хубэй. Японцам удалось занять конечный пункт Лунхайской железной дороги — Хайчжоу (на берегу моря). Однако одновременно китайские партизаны в Шаньдуне 11 марта заняли крупный портовый город Вэйхайвай. Попытки «ликвидировать» партизанский район в центральной части провинции Хубэй ни к чему не привели. (ТАСС).

Кооперативное движение в Китае

Английская печать сообщает о развернувшимся в Китае широком движении за создание промышленной кооперации. Это движение поддерживается правительством. В различных частях страны уже возникло около 100 кооперативных артелей по обработке различных видов сырья.

Кооперативное движение призвано дать работу десяткам миллионов китайских беженцев, оставивших свои районы после вторжения в них

японских захватчиков. Кооперативное движение окажет большую помощь промышленности Китая. Промысловые артели будут производить на месте все необходимое для местного рынка.

Всего предполагается создать 30 тысяч промышленных артелей, объединяющих до 100 рабочих каждого. Правительство отпустило первое пособие артелям в сумме 5 миллионов долларов. (ТАСС).

Положение в Испании

Иностранная печать сообщает подробности вступления матежников и интервентов в Мадрид. При вступлении воинских частей Франко в город им было оказано сопротивление со стороны верных республике войск.

Английская газета «Ньюс Кроуник» пишет, что долгие месяцы защиты Мадрида, оставшиеся месяцами «вечной славы мадридцев и вечного позора западных демократий».

Как сообщают из Парижа, предатели Миаха, Касадо и другие находятся в Валенсии, куда они бежали, открыв Мадрид Франко. Миаха собирается уехать в Мексику.

Из Парижа сообщают, что фашистские власти в Барселоне заклю-

чили в концентрационные лагеря 80 тысяч человек. ***

Из сообщения французской печати, войска генерала Франко заняли Гвадалахару. Вся зона Мадрида радиусом в 60 километров захвачена фашистскими войсками. Заняты также Альмерия и горнопромышленный район Нуэртольино. Корпус фашистских войск начал наступление на юге Испании вдоль Средиземноморского побережья.

29 марта войска генерала Франко вступили в Валенсию.

Миаха, Касадо и прочие главаря мадридского предательского «совета обороны», бежавшие несколько дней тому назад из Мадрида в Валенсию, в ночь на 29 марта скрылись также и из Валенсии. По сведениям французских газет Миаха бежал на самолете в Оран (Алжир). (ТАСС).

НАЖИМ ГЕРМАНИИ НА ПОЛЬШУ

Английские газеты пишут о крупных военных приготовлениях Германии, направленных против Польши и об ответных военных мероприятиях польского правительства. В Польше в настоящее время мобилизовано около одного миллиона солдат. Поезда с войсками направляются через Варшаву к западной границе, примерно, через каждые четверть часа.

В Варшаве ожидают, что Гитлер предъявит Польше требование, ка-

сающееся польского коридора в таком же духе, как и требования, предъявленные в свое время Чехо-Словакии и Литве. ***

Польским коридором называется узкая полоса территории на северо-западе Польши, представляющая единственный выход Польши к морю. Коридор образован согласно Версальскому договору и отделяет основную территорию Германии от Восточной Пруссии. (ТАСС).

Антигерманские митинги в Польше

За последние дни в разных местностях Польши в связи с угрозой германской агрессии происходят митинги. В резолюциях митингов подчеркивается, что «польский народ готов оказать решительный отпор всякому нападению и попыткам нарушения границ или престижа Польши». Одновременно ведется широкая кампания по сбору пожертвований на вооружение польской армии.

Совет министров Польши постановил выдвинуть новый внутренний заем на цели укрепления польской

авиации и противовоздушной обороны. Минимальная сумма займа определяется в 100 миллионов злотых.

Германская фашистская печать выражает резкое недовольство происходящими в Польше антигерманскими выступлениями. Одновременно фашистские газеты подняли шумиху по поводу того, что немецкое меньшинство в Польше якобы подвергается «преследованиям» и «оскорблениям». (ТАСС).

Германские требования Польше

Германский нажим на Польшу привлекает на себя самое пристальное внимание французского общественного мнения.

Французские газеты подтверждают, что германское правительство предъявило Польше следующие требования: присоединение к Германии Данцига, сооружения одной или двух автострад между Германией и Восточной Пруссией (через польский коридор) и присоединение Польши к так называемому «антикоминтерновскому пакту».

Газеты указывают, что польское правительство отклонило германские требования. (ТАСС).

Англия и Франция обещают оказать содействие Польше

Из Лондона сообщают, что английский и французский послы в Варшаве от имени своих правительств обещали оказать содействие Польше в случае нападения на нее Германией. При этом в качестве условий такого содействия со стороны Франции и Англии послы потребовали заключения между Польшей и Румынией пакта о взаимопомощи. (ТАСС).



На снимке: памятник В. И. Ленину у Смольного (Ленинград) Фотохроника ТАСС.

Фильм „Ленин в 1918 г.“ Строительством новых сдан в печать учебных заведений

28 марта ленинградская кооперативная фабрика имени Первого Мая приступила к печати нового фильма производства орденской киностудии «Мосфильм» — «Ленин в 1918 году». Тираж фильма 800 экземпляров. 300 копий печатают московская и киевская кооперативные фабрики.

Первые экземпляры фильма будут готовы к 5-му апреля. 7-го апреля новый фильм будет выпущен на экраны крупнейших кинотеатров Союза. (ТАСС).

Канал имени XVIII съезда ВКП(б)

В Ферганской долине сдан в эксплуатацию новый оросительный канал имени XVIII съезда ВКП(б). 29 марта по каналу пущена вода.

Строительство этого канала протяжением 30 километров было начато 16 марта — в день открытия XVIII съезда партии — по инициативе колхозников Ферганского и других районов Узбекской республики. До 14 тысяч колхозников ежедневно выходили на работу по сооружению канала. Они показывали замечательные образцы стахановской производительности.

Благодаря новому каналу, этой весной будет улучшено водопользование в пяти районах. (ТАСС).

На социалистических полях

Все шире разворачиваются весенне-полевые работы, все больше и больше областей вступает в весенний сев.

На полях ширится социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б).

Зерновые совхозы Узбекистана уже закончили сев пшеницы и ячменя, заканчивают также сев люцерны.

Массовый сев колосовых культур развернулся в южных районах Ростовской области. За два дня в Сальском районе засеяно 18 тысяч гектаров колосовых — 55 проц. плана. Трактористы соревнуются между собой, перекрывают нормы. Так тракторист Василий засеял по 18—20 гектаров при норме 15,5 гектаров. Коллектив Перепановской МТС, где работает знатный бригадир орденносец Семен Бабин, ставит перед собой задачу дать выработку на каждый пятнадцатипятилетний трактор по 950 гектаров, сэкономить не менее 5 проц. горючего и добиться урожая не менее

15 центнеров колосовых с гектара. Колхозники Винницкой области намечают мероприятия по улучшению организации труда. Особое внимание уделяется созданию постоянных звеньев, о которых говорили на съезде партии товарищи Молотов и Андреев. В области существовали до сих пор только свекловичные звенья. Они полностью себя оправдали. Сейчас в сельхозартель имени Калинина (Потребинский район) закреплены за постоянными звеньями площади зерновых, бобовых и других культур. Выделяются звенья по животноводству и строительству.

В Смоленской области широко развернулось общественный смотр готовности колхозов, совхозов и МТС к весеннему севу. Смотр вскрыл ряд недочетов и недоделок. В результате смотра его участники — сельхозредколлегий стенгазет и стахановцы сельского хозяйства приняли меры и уже добились выправления большинства недостатков. (ТАСС).

Засеяно 2 миллиона 116 тысяч гектар

В южных районах страны развернулись массовые полевые работы. Тысячи колхозов, совхозов ведут сев яровых колосовых культур и трав. Посевные работы ведутся повсюду в средне-азиатских республиках, на Кавказе, в Крыму, Южном Казахстане. В Крыму засеяно около одной трети ярового колоса. Начался массовый сев в Ростовской, Сталинградской областях.

Всего по Союзу к 25 марта колхозами, совхозами посеяно яровых культур 2 миллиона 116 тысяч гектаров — 2,5 проц. плана. (ТАСС).

Возбуждено ходатайство о присвоении Китову-Крмову звания заслуженного артиста РСФСР

В этом году исполняется 25-летие сценической деятельности артиста Кемеровского городского театра тов. Китова - Крамова.

Китов - Крамов работает в Кемеровском гортее с начала его организации — с 1934 года. За это время он зарекомендовал себя не только как талантливый актер, исполняющий в различных пьесах самые сложные роли, но и как активный общественник, организатор художественной самодеятельности в рабочих клубах.

В связи с его 25-летним юбилеем общественные организации Кемерово обратились через облисполком к правительству с ходатайством о присвоении Китову-Крамову звания заслуженного артиста РСФСР.

Начались городские стрелковые соревнования школьников

С 28 марта начались городские стрелковые соревнования школьников. За первые три дня участвовали в соревнованиях 5 команд (от школ №№ 18, 30, 8 и 4).

Семь участников стрелкового соревнования здесь же в тире получили значки ЮВС: значки получили Лобов Шура и Малевский Юрий (школа № 18), Бабарыкин Павел, Белынский Володя и Шербаков (школа № 30), Кричевский Н. и Уткин Б. (школа № 4).

Первое место занимает команда школы № 30. Эта команда по 1 упражнению из 250 возможных выбила — 191 и по 2-му упражнению сделала 29 попаданий из 30 возможных. Н. В.

Занятия в новой школе

Закончено строительство четырехэтажной школы на 880 мест около домов «Искра».

В новое здание переведена школа № 10. С 1 апреля здесь начнутся занятия. Н. В.

„Горе от ума“ на школьной сцене

29 марта в школе № 18 на вечер, посвященный итогам III-й четверти учебного года, учащимися старших классов была показана пьеса Грибоедова «Горе от ума».

Роль Чацкого исполнил ученик 6 кл. Окушко Борис, Фамусова — Павловский В.

Оплата выигрышей

Кемеровская сберегательная касса № 503 приступила к оплате выигрышей по 5-му тиражу Займа Удвоения обороны СССР. За два дня выплачено выигрышей на сумму свыше 3 тысяч рублей.

Облигации Займа Третьей пятилетки

Выдача подписчикам облигаций Займа Третьей пятилетки (выпуск первого года) начинается в апреле. Рабочим и служащим облигации будут розданы при выплате зарплат за вторую половину апреля, колхозникам и крестьянам-единоличникам — не позже 10 мая.

Главное управление сберегательных касс уже отразило на места облигации этого займа на сумму 5 миллиардов рублей. (ТАСС).

ГОРТЕАТР СООБЩАЕТ,

что ввиду прибытия ансамбля цыган, назначенный концерт из 31 марта ПЕРЕНЕСИТСЯ на 2 апреля в здание Госцирка. Билеты валие на 31 марта действительны на 2 апреля. КОНЦЕРТ, назначенный на 1 апреля состоится 1 апреля в театре. Начало в 9 часов вечера. На 2 апреля билеты продлятся в кассе универмага до 3 час. 30 мин. и с 4 час. в кассе госцирка.

Кинотеатр „МОСКВА“

1—2—3—4—5—6 новый звуковой художественный антифашистский фильм

Борьба продолжается

Начало сеансов в 4—6—8—10. Касса с 3 ч. дня.

Играет ДЖАЗ.

С 1 по 6 апреля выступят артисты на Ина Беррим, шаржа и юморески под собственный аккомпанемент.

СБОРО: ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ.

ТРЕБУЮТСЯ

ст. бухгалтер, бухгалтер, счетоводы на постоянную и временную работу. Артель „Паточник“, Советская, 118. 587—1

Завод безалкогольных напитков Промкомбината Горсовета производит прием продавцов

для работы в сезонных кассах. Обращаться по адресу: Советская, 62. Тел. 5-89.

—1

Готовимся к защите родины

Горя желанием ознаменовать исторический XVIII съезд партии новыми оборонными подарками, учащиеся школы ФЗУ колхозизма завода настойчиво изучают военное дело. Еще до открытия съезда в школе было организовано несколько оборонных кружков.

К 1 апреля некоторые кружки уже заканчивают учебу по намеченной программе. 15 учащихся изучили пулемет (руководил тов. Егоров), 124 учащихся сдали нормы на значок ГТО, многие занимаются стрелковым спортом. В некоторых группах каждый учащийся имеет уже по три оборонных значка. ДЕНИСОВ.

Строительство мельничного комбината

В Кемерово в текущем году начнется строительство мельничного комбината с производительной мощностью 200 тонн муки в сутки. При мелькомбинате будет оборудован элеватор, емкостью до 16 тыс. тонн зерна.

На мелькомбинате будет занято около тысячи рабочих и служащих. Общая сумма строительства составляет около 10 млн. рублей.

В настоящее время ведется изыскательские работы. Проект мелькомбината разрабатывается в «Промэнергопроект».

Освободцы готовятся к весеннему паводку

Кемеровское общество Освободы готовится к весеннему паводку. Сейчас освободцы ремонтируют шлюпки и спасательные приборы. К началу весеннего разлива в Освобде будет 15 шлюпок и один моторный катер.

Штат Освобды будет состоять из 28 человек. Кроме этого, в штат вводится инструктор легко-водолазного дела. На Томе в этом году устанавливаются 3 освободских поста: первый пост будет находиться в Верхотомском доме отдыха, второй — при сплаве - выгрузочной котуре и третий — у поитонного поста.

Извещения

2 апреля, в 9 часов утра, а клубе Кемтяжстроя состоится общерайонный слет сельхозоров и редакторов колхозных и совхозных стенгазет.

Повестка дня: 1. Решения XVIII съезда партии и задачи сельхозоров. 2. Инструктаж на тему: Как делать стенгазету.

На слет приглашаются парторганы сельских, колхозных и совхозных парторганизаций и заведующие избями-читальнями.

После окончания работы слета состоится художественная часть.

ОРГБЮРО ОБЛИСПОЛКОМА И ОБКОМА ВКП(б) ПО КЕМЕРОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ РАЙОНУ. РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС».

3 апреля 1939 года, в 7 часов вечера, в помещении Госцирка проведется общее городское комсомольское собрание. Повестка дня: Доклад о международном положении. Вход по комсомольским билетам. Горном ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.